

Věřím, že najdeme společnou řeč...

[Hovoříme s novou ředitelkou MÚVS doc. Ing. Lenkou Švecovou, Ph.D.]

Na vašem ústavu nyní studuje téměř 1 500 posluchačů, čímž patříte mezi velké univerzitní součásti. S jakým záměrem pro další rozvoj MÚVS jste vyhrála výběrové řízení na tuto manažerskou pozici?

Svoji strategii rozvoje MÚVS jsem postavila na několika pilířích. Prvním je rozvoj akreditovaných studijních programů s cílem jednoznačně usilovat o rostoucí kvalitu nabízeného vzdělávání. Podmínkou toho je mít stabilní erudovaný kolektiv akademických pracovníků, kteří budou nejen vynikající učitelé, ale budou se zapojovat do různých forem základního a zejména aplikovaného výzkumu. Klíčová je z mého pohledu spolupráce s praxí, a to v rovině participace na formulaci profilů absolventů, což častokrát chybí. Dále je to oblast celoživotního vzdělávání, a to v různých podobách jak pro komerční, tak i pro veřejnou sféru. A aby toto vše dobře fungovalo, je nezbytné mít efektivní štíhlý ústav. Pod pojmem štíhlý si nepředstavuji propouštění pracovníků, ale přechod na procesně řízenou organizaci, kde budou minimalizovány činnosti, které nepřinášejí přidanou hodnotu pro zákazníky, současné i budoucí zaměstnavatele našich studentů, a pro studenty jako naše klienty.

Co je podle vás nejhavější problém k řešení?

Jednoznačně udržení stávajících akreditací. Termín je jasný, akreditační komise chce zakrátko vidět, jak se MÚVS „popral“ s jejími výhradami a doporučeními z loňského roku. Musím přiznat, že kdyby situace nebyla tak časově kritická, zvolila bych jiný způsob řešení – nejdříve vnitřní restrukturalizaci, aby se vytvořilo vhodné podhoubí změny. Bohužel na to teď není čas.

Před pěti roky se hodně mluvilo o tom, že by se MÚVS mohl transformovat v devátou fakultu ČVUT, která by byla zaměřena



Doc. Ing. Lenka Švecová, Ph.D. (37 let)

Od 1. března 2015 ředitelka MÚVS ČVUT. Absolventka VŠE v Praze, kde od roku 2000 působila jako pedagog v zaměření na ekonomiku a management, osm let vedla katedru managementu jako její zastupující vedoucí. Má bohaté zkušenosti z různých dotačních programů jako řešitelka a evaluátorka (ESF, Grundtvig, Leonardo, TAČR a další). S manželem a dvěma syny žije v Kolovratech, kde působí jako předsedkyně kontrolního výboru zastupitelstva MČ.

na komerční inženýrství a management, tato změna byla dokonce obsažena v Dlouhodobém záměru rozvoje ČVUT. Pak ale tento cíl utichl. Jaký je váš názor na tento možný vývoj?

V současné době žádný. Není to pro mě prioritou – kvalitu ve všech rovinách nezaručí statut fakulty, ale to, kteří lidé ji zajišťují. Pokud se v budoucnu ukáže, že by byla taková transformace vhodná pro ČVUT jako celek, tak ji budu podporovat. Teď by to bylo zcela jistě nechtěné dítě.

ČVUT je svými více než 25 000 studenty a zaměstnanci jakýmsi státem ve státě, kde je velmi významná spolupráce a komunikace mezi fakultami a součástmi. Počítáte s užší spoluprací s fakultami, a to nejen pokud jde o studium, ale i o výzkumnou činnost, která má

i na vašem ústavu profesionální zájem především v oborech ekonomie, managementu a inženýrské pedagogiky?

Sto procentně. Přijde mi velmi nešťastný tvrdý konkurenční boj mezi pracovišti jedné instituce, protože to oslabuje instituci jako celek. Věřím, že najdeme společnou řeč zejména s těmi fakultami, které se úzce podílí na výuce pro MÚVS, a že MÚVS bude nabízet kvalitní vzdělávání pro pracovníky a doktorandy z celého ČVUT.

Kam byste chtěla MÚVS dovést?

Věřím, že se stane za pár let vyhledávaným pracovištěm v oblasti společensko-ekonomických vědních disciplín, a to nejen v oblasti vzdělávací, ale i vědecko-výzkumné.

Vladimíra Kučerová

[Foto: Jiří Ryszawy, VIC ČVUT]

Masarykův ústav vyšších studií byl založen v roce 1992 jako pedagogicko-vědecké pracoviště ČVUT v Praze. Nyní uskutečňuje dva bakalářské studijní programy „Specializace v pedagogice“ a „Ekonomie a management“, dva navazující magisterské programy „Podnikání a komerční inženýrství v průmyslu“ a „Řízení rozvojových projektů“ a dva doktorské – „Kvantitativní metody v ekonomii“ a „Historie techniky“. Kromě akreditovaných studijních programů ústav též nabízí výukové programy v rámci celoživotního vzdělávání, určené zejména pro absolventy českých a zahraničních vysokých škol a prováděné formou studia při zaměstnání. Dále nabízí komerční manažerské a jazykové kurzy pro veřejnost.